

沈阳首套房贷款利率普遍上浮10%

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琳报道 截至10月份,全国首套房贷款平均利率已经连续22个月上涨,达到5.71%。沈阳首套房贷款利率普遍为5.39%,相当于在基准利率基础上上浮10%,低于目前全国首套房贷款平均利率。

在全国首套房贷款利率22个月连涨的背景下,沈阳首套房贷款利

率也处于持续上涨的状态。2017年初,沈阳首套房贷平均利率在4.5%附近徘徊,甚至在当年3月首套房贷平均利率降至4.3%,低于银行贷款基准利率,创当年最低。从2017年10月起,大部分银行已经将首套房贷款利率上调至5.13%,相当于在银行贷款基准利率基础上上浮5%。今年7月开始,沈阳绝大部分

银行的首套房贷款利率调整为在基准利率基础上上浮5%或10%。而到目前,沈阳各银行首套房贷款利率已经普遍较基准利率上浮10%,个别银行的批出利率为基准利率基础上上浮20%。

为比较贷款利率上浮后的还款情况,记者以购买100平方米商品住房,每平方米价格9500元计算,在首

付比例30%、30年还清的情况下,按照基准利率计算,每月应还贷款3529元。而利率较基准利率上浮10%以后,每月还款金额为3730元,每月多还款200多元。

虽然房贷利率整体上行,但与以往全面火热的趋势不同,北京、广州等多个一、二线城市的部分银行利率有下调趋势。

比如北京地区,多数银行实行首套房基准利率上浮20%,10月以来下调为基准上浮15%;广州首套房贷款利率也从基准利率上浮15%下调至上浮10%;深圳首套房贷款利率从上浮20%下调至上浮15%。此外,佛山、杭州、南京、厦门、宁波等房市较热的城市也出现了不同程度的利率松动。

我国将严查医疗机构等领域欺诈骗保行为

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 21日从国家医疗保障局召开的打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动发布会上获悉,国家医保局决定在全国范围内开展专项行动“回头看”,并已下发通知进行专门部署。

“回头看”聚焦三个重点领域:对于医疗机构,重点查处诱导参保人员住院、盗刷和冒用参保人员社会保障卡、伪造医疗文书或票据、协助参保人员套取医保基金、虚记或多记医疗服

务费用等行为;对于零售药店,重点查处串换药品,刷卡套取基金等行为;对于参保人员,重点查处通过票据假骗取基金等行为。

今年9月起,国家医保局联合卫生健康委、公安部、药监局等部门,在全国范围内开展打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动。日前,有媒体曝光了沈阳市两家医院骗取医保基金案件,“这反映出医保基金监督管理仍是医保工作的重要短板,说明各地

专项行动还需要进一步加大力度。”国家医保局监管组牵头人黄华波表示。

发布会还发布了国家医保局和各地打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动举报投诉电话。国家医保局将建立举报奖励机制,以群众举报为重点线索,结合医保智能监控、大数据分析、开展暗访等方式,精准锁定目标,严厉打击违法违规行为。

“下一步,国家医保局将全面提

升医保基金监管水平。”黄华波表示,一是建立“该发现的问题没发现是失职、发现不处理是渎职”的问责机制;二是坚持“零容忍”态度,对违法违规行为,发现一起,查处一起,对医保部门工作人员内外勾结参与欺诈骗保的,绝不姑息、绝不手软;三是加快建立基金监管长效机制,加快医保监管立法,完善智能监控体系,实行部门联动。

据新华社

**法库经济开发区
党工委副书记
林涛被查**

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 据沈阳纪检监察网消息,辽宁法库经济开发区党工委副书记林涛涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

林涛,男,汉族,1971年9月出生,研究生学历,1992年7月参加工作,1997年6月加入中国共产党。2004年2月任法库县丁家房镇镇长,2005年3月任法库县秀水河子镇党委书记,2009年12月任辽宁法库经济开发区管委会主任(副县级)、党工委副书记、陶瓷城管会主任,2011年4月任法库县副县长、辽宁法库经济开发区党工委副书记、陶瓷城管会主任,2012年11月任法库县委常委、副县长,2012年12月任法库县委常委、常务副县长,2016年7月任法库县副县长,2017年12月任辽宁法库经济开发区党工委副书记。

**沈阳水务排水集团有限公司董事长
苏凯被查**

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 据沈阳纪检监察网消息,沈阳水务排水集团有限公司党委书记、董事长苏凯涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

苏凯,男,汉族,1963年8月出生,大专文化,1985年参加工作,1988年7月加入中国共产党。1985年8月任沈阳自来水公司工作人员;1985年12月任沈阳市自来水工程公司土建工程处计划股长、团支部书记;1991年1月任沈阳市自来水工程公司团委书记;1994年5月任沈阳市自来水工程公司三产部主任;1996年11月任沈阳市自来水总公司企业管理处翟家水源建设督导员;1997年2月任沈阳市自来水总公司办公室主任;2000年1月任沈阳市直饮水管理办公室副主任;2002年10月任沈阳市自来水洪营营业处经理、党支部副书记;2005年7月任沈阳市自来水铁西营业处经理、党委副书记;2009年1月任沈阳市供水管理有限公司常务副总经理、党委副书记;2012年5月任沈阳水务科技产业集团有限公司总经理、党委书记;2014年12月任沈阳世创工程集团有限公司董事长、党委书记;2017年9月任沈阳世创工程集团有限公司董事长兼沈阳水务集团有限公司总经理助理、沈阳水务排水集团有限公司董事长、党委书记;2017年12月至今,任沈阳水务排水集团有限公司董事长、党委书记兼沈阳水务集团有限公司总经理助理。

沈阳市政府印发《关于进一步完善学前教育奖补政策的通知》 公办幼儿园最高每生补贴365元/月

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 沈阳市政府日前印发的《关于进一步完善学前教育奖补政策的通知》规定,从今年6月起,沈阳市施行新的学前教育奖补政策,对公办幼儿园给予运行补助,对普惠性民办幼儿园给予奖励性补助。公办幼儿园最高每生每月补助365元,普惠性民办幼儿园最高每生每月补助240元。

学前教育奖补政策的补助对象分为公办幼儿园和普惠性民办幼儿园两种补助资金=补助标准×计入补助儿童数(全年按12个月计算)。

《通知》明确了具体的补助标准。公办幼儿园:执行城区收费标准的,每生每月补助365元;执行农村地区的,每生每月补助200元。普惠性民办幼儿园:执行城区指导性收费标准的,每生每月补助240元;执行农村地区指导性收费标准的,每生每月补助200元。

在补助儿童数的核定上,按照实际在园托班、小班、中班、大班儿童数计算,且不得超过幼儿园容纳量。以上年度学前教育管理信息系统在园儿童数据为基准,具体时间节点由市

教育部门确定。当年未取得学前教育信息系统账号的幼儿园,以核查数据当月在园儿童数为准。

享受经济贫困家庭幼儿资助、部队对军人子女减免等依规减免的儿童可计入补助儿童数,但幼儿园或举办主体自行决定减免保育教育费的儿童不计入补助儿童数。

补助资金将由幼儿园所在区、县(市)财政承担。市本级对各区、县(市)补助比例如下:皇姑区、新民市、辽中区、康平县、法库县补助90%,沈北新区、苏家屯区补助70%,其他区补助50%。

《通知》提到,补助资金应主要用于教职工工资待遇、教师培训、改善办园条件以及公用经费性质的运行补助等支出,不得用于经营性支出、捐赠、偿还债务、付息、回报举办者、投资、大型基本建设等非基本办园支出。

对违规使用补助资金等行为的公办幼儿园,在收回违规资金的同时,给予通报批评、停发补助资金的处罚,并对有关责任人依法依规进行处理;对有违规行为的普惠性民办幼儿园依照普惠性民办幼儿园有关规定依法进行查处。

沈阳一高三学生提前获得北大“入门券”

在大多数高三学生还在紧张备战高考的时候,有些“学霸”已经凭借自己在学科领域的突出表现提前拿到了北大、清华等高校的“入门券”。现就读于东北育才学校科学高中部的高三学生姜昕澎就是这些“学霸”中的一员。

在刚刚结束的第34届中国数学奥林匹克(暨冬令营)中,来自国内32支代表队和俄罗斯、新加坡两支国外代表队的388名数学才俊参赛,东北育才学校有7名学生参赛,获得1金6银的优异成绩,且包揽了辽宁省前7名。其中姜昕澎同学进入中国数学奥林匹克国家集训队,获得保送北大资格。

痴迷数学 经常有天马行空的想法和论证

姜昕澎从小博览群书,最擅长的是思考和钻研,刚上初中还没学到勾股定理时他就琢磨着用自己的思路去证明这一定理,结果真的证出来了。上高中后,在教练帮助下,他在数学方面的钻研和兴趣得到了更好的指导和鼓励,天马行空的数学思考更是频频冒出。

姜昕澎在东北育才参加竞赛一



东北育才学校科学高中部姜昕澎获得了保送北大资格。辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣 摄

年以来,表现出了突出的天赋和积极主动的钻研精神。数学教练员张雷、缠祥瑞老师说,因为在初中期间没有接触很多的课外拓展,姜昕澎刚

上高中那会儿是主攻计算机方向,学了一段时间发现自己对数学特别有兴趣,开始加入数学竞赛团队。他喜欢数学,经常提出天马行空的想法和问题,一开始还有同学和他讨论,但没等别人反应过来,他的计算过程已经发散出很远了,除了教练员,别人大多跟不上他的思维。

“姜昕澎没有学过高等数学,但他独立想到的很多问题已经拥有了高等数学的背景,现在他可以用中学知识解答很多高等数学问题。”缠祥瑞老师这样评价自己的学生。

目前,姜昕澎基本将目标确定在北大数学系,现在他可以不用考虑高考的压力,专心在数学领域探索,他将和其余集训队成员一起参加层层选拔,最终为国际奥林匹克竞赛备战。

感谢老师发现并提升自己的数学潜能

姜昕澎介绍,进入高中后他曾在选择计算机还是数学作为主攻方向上犹豫不决,是班主任老师发现了他在数学方面的潜力,并耐心帮他分析自身的优势和特点,最终让姜昕澎更加明确自己的方向。此后,在张雷和缠祥瑞两位高水平教

练的指导下,他在数学领域有了突飞猛进的提升。

“虽然我特别爱思考和钻研数学,但在数学表述上一直存在表述不够清晰规范的问题,在两位教练的帮助下,我在这方面有了很大改善,这对我取得今天的成绩有着重要的作用。”姜昕澎说。

不管提多稀奇的想法 老师和父母都包容鼓励

在早期家庭教育方面,姜昕澎的父母走的是素质教育路线,不是很看重分数成绩,而是尊重他自己的兴趣和意愿,使得他从兴趣出发,在钢琴、国画、太极拳等艺术体育方面都进行了学习提升。

妈妈介绍,姜昕澎小的时候并没有在数学方面表现出特殊的爱好,但很喜欢看书,愿意玩动手实验的玩具。大约在4岁时,姜昕澎就开始对阅读产生了浓厚兴趣,类型涉猎广泛。

姜昕澎特别感谢父母和老师们一直以来对他的包容、理解和鼓励,“不管我提出多么稀奇古怪的想法和问题,他们都是抱着积极和鼓励的态度跟我交流,从不会给我泼冷水。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣